

发现骗子盯上，企业财务赶紧联系银行和警方，演了一出“潜伏” 客户经理假中计 进群套出骗子账号

本报记者 柯尧琦 通讯员 洪恒亮

下周就要过春节，企业的财务人员却被骗子盯上，所幸财务人员识破骗局。昨日，厦门警方发布一起由警方、银行及企业财务三方成功识破骗局的案例。警方提醒，往年春节前后此类诈骗多发，广大市民群众谨防骗子，守好钱袋子，过好平安年。

2月3日，厦门某公司的财务小李接到一个自称是某银行工作人员的电话。对方称，因银行需对其公司账户进行年检，要求该公司提供一些资料，小李随后添加了对方的QQ号，突然想起关于“企业账户年检”骗术的提醒海报，赶紧电话联系了自己公司的开户行农业银行客户经理小陈，得知并不需要企业账户年检。

银行客户经理小陈向小李要了“年检员”的QQ号，想体验下骗子的套路。小陈添加了“年检员”的QQ号，随即收到了其发送的一份“法人授权委托书样板”，并让小陈按“样板”准备资料到银行进行办理。没等小陈操作，他就“年检员”拉入一个名为“厦门XXX有限公司”的QQ群。群里有三位成员，其中一位备注为小李公司法人刘总，还有一位备注

注是该公司另一位股东张总，而且两位“老总”的头像和名字都与现实中的领导相同。

接下来，小陈遇到了“企业年检”的诈骗套路。“刘总”发消息要求配合银行做好年检工作。之后，“刘总”向小陈索要了公司账户的资金流情况，并让小陈立即将28万元转到指定的账户。小陈以“当面找刘总签字后再转账”“网银在公司子老总手上”等理由推托，骗子们才发现自己被小陈给“骗了”，随即就把小陈移出群聊。

小陈获取到对方提供的所谓“客户账户”后，第一时间就将涉案账号提供至厦门市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪中心，由中心进行进一步核查及相应处理，避免更多公司财务因此被骗。

提醒：广大市民群众尤其是财务人员，遇到任何企业账户年检的问题，可第一时间与开户行，尤其是长期对接的银行工作人员取得联系并咨询核实。此外，公司负责人要制定严格的财务审批制度，以规范的制度对抗骗子的套路。对待高额转账，财务人员务必与公司老板等相关负责人电话核实，或是当面确认。

提醒 春节前后提防三类圈套



抢票 当心退票陷阱

骗子冒充客服来电，通知购票不成功或受疫情影响需办理退票，骗取购票人的银行账号、密码、验证码等。山寨“12306”网站和以800或400开头的虚假订票电话，诱导受害者通过网络或电话订票，骗取钱财。

防骗提示：请通过官方网站或拨打全国统一订票电话订票，对于陌生来电索要个人身份信息及银行卡信息的要求，一律拒绝！



买年货 防范网购骗局

骗子冒充电商客服，声称无法发快递需要退款，诱骗购物者点击虚假链接、填写个人信息，账户资金就被转走。此外，骗子通过虚假购物网站发布“白菜价商品”等，骗取用户运费及个人信息。

防骗提示：不要相信陌生来电，不点击陌生人发送的网站链接，对于购物及消费的情况有疑问，拨打官方客服电话核实！



抢红包 红包链接不能点

春节期间，花样红包满天飞，但是，不是每个红包都能抢！骗子通过诈骗网站或App发送大量虚假红包链接，一旦点击红包，轻则手机中毒，重则银行卡里的资金不翼而飞！

防骗提示：抢红包时，需要跳转到其他网站，或要求先关注、分享才能领取的都是假红包，尤其是涉及填写个人身份证号、手机号码、银行卡号等重要信息的，果断拒绝。

横跨三区 用时31分钟 两个交警中队接力 护送男童就医

本报讯(记者 柯尧琦 通讯员 娇轩) 指挥台发布求助信息，桥隧大队翔安隧道交警中队与快速路交警中队接力护送，晚高峰横跨三区护送患儿就医，交警与生命赛跑的31分钟，换得市民真诚感谢。

上周五18时左右，正值晚高峰，一辆载有肠梗阻患儿的小车被堵在翔安隧道进岛方向的隧道口附近，该名患儿及家人在前往第一医院的仙岳高架、成功大道，指派的父母焦急不已，报警寻求帮助。

18时9分，翔安隧道交警中队民警李永兴接到指令，立即带领辅警到隧道进岛信号灯处等候接应。

18时18分，民警与打着双闪的求助车辆在成功大道成功。李永兴立刻驾驶警车前方开路，并打开隧道中间的应急通道，引导求助车辆走应急通道快速抵达岛内。与此同时，快速路交警中队指挥台也收到求助信息，预判车辆进岛后将走快速路交警中队辖区的仙岳高架、成功大道，指派在附近执勤的快速路交警中队辅警许全入到点接应。

18时26分，两个交警中队完成接力，由快速路交警中队辅警许全入护送患儿就医。他驾驶摩托车在前开路，亮起警灯、鸣起警笛，并通过扩音器喊话——“前方车辆请让出一个车道”为求助车辆打通一条绿色通道。

18时38分，又一名快速路交警中队辅警胡勇红主动请缨加入护送队伍，他驾驶摩托车紧跟在求助车辆的后方避免其他社会车辆加塞。

18时49分，求助车辆顺利抵达厦门市第一医院。对医院不熟悉的全全一停车，马上向医护人员询问急诊部的位置，随后帮助患儿的母亲抱起小孩往急诊部冲去。

18时52分，许全入将患儿抱到了急诊部后，又返回岗位定点执勤。

从18时18分至18时49分，从翔安隧道口接到求助车辆再到送至第一医院，交警部门护送患儿就医的全程用时31分钟，赢得患儿父母的声声感谢。

电梯遇陌生人 男子出借千元“救急” 对方迟迟不还，男子告上法院

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 思法宣) 电梯里遇见陌生人，对方称家中老人看病需要用钱，男子好心借钱却被赖账。昨日，思明法院开庭审理了一起案件，一审判决被告应返还原告本金1850元、逾期付款利息及诉讼费用。

2020年10月7日上午9时许，小王来到某小区找朋友。乘坐电梯时，身旁的一名素不相识的大姐蔡某焦急地对小王说，她是这个小区的业主，刚刚接到电话，家中老人生病被送往医院，希望能借点钱给她急用，当天中午就能还。小王听完心一软，就将1850元转给了蔡某。蔡某收到钱后留下电话，并再三表示她一定会还。可没想到的是，当天中午蔡某并没有如约还款，之后又多次承诺还款时间，却一直不见踪影。小王便向蔡某诉上法庭，要求蔡某返还1850元本金、逾期付款利息及诉讼费用。

在案件审理的过程中，案件承办人和被告蔡某联系后，蔡某对其借款事实没有异议，也明确表示自己会还钱。但在之后的时间里，蔡某依然拖着不还钱。经过查证，蔡某并不是该小区的住户。

庭审当天，蔡某并未出现。最终，法官当庭作出一审宣判，支持原告小王的诉讼请求。

醉驾被查 他甩锅“佛跳墙”

被罚10年内不得取得机动车驾驶证，之后不得驾驶营运车辆

本报讯(记者 柯尧琦 通讯员 娇轩) 近日，交警部门增强酒驾夜查整治，遇到不少令人啼笑皆非的“酒驾借口”。1月29日凌晨，湖里交警中队就碰上了一起，醉驾驾驶人竟辩解说自己是因为吃了佛跳墙才被测出醉驾。

当晚，在东渡滨北路至海山路口设卡夜查的湖里交警中队民警林盈茂拦查一部白色小型轿车。驾驶人刘某降下车窗时，浓重的酒气让执勤民警皱起了眉头，随后民警要求驾驶人刘某配合吹气检测，刘某一开始在车上不断声称自己没有喝酒，拒不配合。

民警要求刘某将车熄火后下车，刘某下车时还不断强调自己没有喝酒，民警立即对他进行酒精吹气测试，测试结果为酒精含量205mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。令民警意外的是，查询后发现刘某驾驶的还是营运车辆。但刘某还是不愿承认，更令人啼笑皆非的是，刘某告诉民警自己是吃了佛跳墙才导致测试仪“爆表”的。“他一会儿不停认错，一会儿讨价还价乞求扣6分就好。”民警林盈茂说。

随后，民警将刘某送往仙岳医院抽血测试，抽血值为212.02mg/100ml。待刘某清醒后，他才坦承28日晚自己前往朋友家中吃饭，喝了约300ml的糯米酒，饮酒后想返回家中，于是叫了代驾，但代驾找不着位置，他便心存侥幸自行驾车回家。

最终，刘某因醉酒驾驶机动车，将吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；10年内不得取得机动车驾驶证，重新取得驾驶证后，不得驾驶营运车辆。

民警找上门 店主还狡辩 一非法销售烟花爆竹窝点被查

本报讯(记者 房舒 通讯员 于鲁川 黄健) 民警便衣检查，店主表示一直都是守法经营，不可能私存烟花爆竹。民警在门外蹲守，一个半小时后店主向熟人非法销售烟花爆竹被当场识穿。1月27日上午，马巷派出所民警在山亭社区查获一非法储存、销售烟花爆竹窝点。

1月27日上午，马巷派出所接到群众举报称，有人在山亭社区贩卖烟花爆竹。便衣民警现场暗访时，店主看到生面孔上门非常警惕，并表示一直是守法经营：“我们这里没有烟花爆竹。”民警并未马上离开，而是藏在拐角处观察。

果然，一个半小时后有人上门，看样子跟店主认识。店主很快打开仓库大门，见到民警现身一时手足无措。面对民警的盘问，店主方承认这些烟花爆竹是自己前几天刚买的，打算转手卖给别人挣点“外快”。民警在现场查获烟花3箱、爆竹4箱，经审查，38岁的违法行为人陈某对自己非法运输、储存和贩卖烟花爆竹的事实供认不讳。

目前，案件正在进一步审理中。

多方联合调解，维护市民权益

工程车压爆水管 砂石飞起砸伤宝马 修挡风玻璃要一万多，谁来赔？

开元派出所民警介入，经过四次调解，帮车主拿到赔偿款

施工方说：施工前已通知物业“清场”，停车场需要承担赔偿责任

停车场说：已通知车主，但车主并未把车移走，车主也要承担责任



受损的宝马车(车主供图)

本报讯(记者 程午鹏 杨霞 通讯员 思公政) 宝马车因工地施工导致前挡风玻璃被砸裂，维修需要约18000元，车主索赔时遭遇纠纷——施工方、停车场对赔偿问题未达成一致。昨日，记者了解到，开元派出所联合开元街道调解四次，终于解决纠纷，车主特地制作锦旗送到开元派出所表示感谢。

挡风玻璃被砸裂 不在保险理赔范围

宋先生有一部宝马车停放在禾祥西路的户外停车场，今年1月份，停车场附近施工时，工程车将地面水管压爆，导致砂石飞溅，停车场多辆车受损。停车场管理人员让宋先生来检查车子，但宋先生只听管理人员描述，觉得问题不大就没到场。

1月17日，宋先生妻子驾车出门，发现车子前挡风玻璃

左侧和右侧均有裂纹，要求停车场管理方、施工方赔偿未果，为此报了警。

开元派出所民警赶到现场，联系4S店及保险公司，同时通知施工方、停车场负责人到场调解。经检查，宝马车受损的前挡风玻璃需要更换，加上其他维修费用总共需要约18000元，保险公司认定不在理赔范围。

施工方认为，施工前已通知物业“清场”，但停车场依然让车停进来，停车场需要承担赔偿责任，而且还牵扯到现场水管铺设、质量问题；停车场负责人则不认同施工方的说法，表示已通知车主来移车，但车主并未把车移走，车主也要承担责任……三方就赔偿问题未达成一致。

施工方承担主要责任 车主当场拿到赔偿款

第一次调解未成功，1月

物业到期撤离 小区无人管理 生活垃圾混杂堆路面，谁来清？

经多方协调，原物业同意延长服务至2月26日

原物业说：1月22日到期，已为小区清运生活垃圾到1月28日

居民说：原物业完全撤离后，起初业委会成员和一些居民自发清运垃圾，但清运次数跟不上，垃圾就越堆越多



在瑞馨阁小区垃圾分类投放点，垃圾成堆一地狼藉。

现场 小区垃圾成堆 无人清理收运

3日下午，记者来到思明区洪文六里，在莲前东路南侧的潘宅公交站旁，看到各色垃圾桶随意摆放在人行道上，行人路过时不得不绕道而行，一旁的绿化带里还散落着一地垃圾。沿岔路口走向瑞馨阁小区，不到50米处就有一个垃圾投放点，然而在几个破损严重的垃圾桶旁，一堆混合着

不同种类杂物的生活垃圾被堆放在路面。

小区居民阮先生告诉记者，以前小区物业保安会定时把分类垃圾桶运到路边的生活垃圾接驳点，与垃圾收运车及时对接。然而就在上个月，原物业公司合同期满后，在新物业到位前就撤离了小区，这些生活垃圾没人清理、收运了。

原因 物业服务中断 工作交接不畅

在小区宣传栏里，张贴着原物业厦门市建坤诚兴物业管理有限公司(下称“物业公司”)发布的公告，“按照规定，建坤诚兴物业于2021年1月22日10时整正式撤离本小区。”

物业公司在一封《关于停止清运分类生活垃圾告知函》中表示，物业服务合同期满后，业主大会选聘新物业服务企业

同终止后，新物业接管前，原物业公司应该继续服务，我们支付物业费就行。”居民魏先生告诉记者，原物业1月底完全撤出，导致物业服务中断，居民生活受到严重影响。“我们的垃圾分类投放点正对着外面的莲前东路，这段时间垃圾堆在路面又脏又乱，太影响观感，也影响健康。”

文/图 本报记者 柯尧琦

物业撤离，生活垃圾无人管理、清运，几天下来小区垃圾成堆，居民怨声载道，近日，位于思明区洪文六里的瑞馨阁小区看起来一副脏乱模样。

记者走访了解到，3日下午，原物业和小区业委会在街道、社区协调下达成一致意见，原物业将继续免费清运生活垃圾至2月26日，2月9日前，业委会将与原物业完成电梯、消防、保安岗亭等设施移交。据居民反映，当晚瑞馨阁小区已经恢复整洁。



贴着瑞馨阁小区标志的垃圾桶随意摆放在莲前东路人行道上。